



東網

港澳版 > 新聞 > 港澳



港故：哈佛畢業棄百萬年薪 十優生辦NGO倡平等教育

01月28日(日) 12:00

推介 6,256

Tweet

G+

更多新聞短片

2018年5月1日 (二)

27°C

交通/天氣

繁體

簡体



- 新聞
 - 港澳
 - 大陸
 - 台灣
 - 國際

- 評論

東網巨星

- 財經
- 體育
- 生活

東網電視

東方日報 - 網 頁

東方日報 - 電子報

特 刊 - 電子版

東網 Money18

東方融資

搵樓18

馬經

波經

分類廣告

廣告價目

版權收費

聯絡查詢

會員通訊

企業關係

免責聲明



0:02 / 5:03



出身於中產家庭的Arnold，讀書一帆風順，自言是香港教育制度下的幸運兒。(設計圖片)

1/5

家境決定一切？「我好相信我攞到嘅機會，其實都只係自己幸運。」

陳君洋(Arnold)出身於中產家庭，自幼讀名校，是會考十優狀元，升讀中大「神科」環球商業課程，畢業後加入投資銀行，年薪逾百萬元，更赴美國哈佛大學攻讀工商管理碩士課程(MBA)。

走在香港千千萬萬家長望子成才、夢寐以求的青雲路上，Arnold卻毅然放棄高薪厚職，原因是他念念不忘中學時期一次探訪基層學童的經歷。

「嗰時我好記得做義工，去探訪住板間房嘅小朋友，了解到佢哋嘅學習情況，同我自己嘅學習情況相差好遠。」Arnold設想，如果自己生於基層環境，相信未必能夠得到現在所擁有的機會。

作為制度裡的大贏家，Arnold反思教育不平等的問題：「有啲基層學生，讀中三、四仍然唔知銅鑼灣喺邊；但名校嘅中學生，可能中



- 港故
- 重犯文子星涉巨劫案
- 港男殺女友行李藏屍
- 高鐵一地兩檢
- 港珠澳大橋
- 每日一片
- 東網專題
- 酷刑聲請

東網最高瀏覽

- 6 遭媽媽遺棄地盤坑內？5狗BB獲救暫由愛協照顧 [港澳]
- 7 大玩男友視角！黃心穎晒三點式派福利 [東網巨星]
- 8 富貴女失500萬鑽飾 同住10歲女偕女同學遭扣查 [港澳]
- 9 85綠表公居屋成交破頂 富榮、錦泰苑叫價一年升百萬 [財經]
- 10 白牌車沙田往機場收750元 4前Uber司機被捕 [港澳]



讚好專頁

使用應用程式

66 位朋友對此讚好



一、二已經全級一齊去澳洲交流。」

因此，Arnold決定投身教育，希望擴闊基層學生的視野。三年前，他創辦了非牟利機構「良師香港」，招募不同學系的大學畢業生，到基層學校做一年「項目老師」。

除了常規課堂教學外，項目老師主要負責課外活動和生涯規劃，帶領學生走出課室，例如到中環與跨國公司員工以英語對話，或到不同地區上體驗課，讓學生認識自己社區以外的世界。

計劃裡的學校夥伴，有一半或以上的學生都領取政府的書簿津貼；而項目老師每月就只獲派一萬元的生活津貼。「項目老師非常熱心，願意付出時間去關心學生，呢樣正正係基層學生嘅需要。」

Arnold相信，在基層學校一年的體驗，對項目老師而言是很重要的領袖培訓。「無論之後繼續做老師都好，長遠佢哋都會真正成為社會未來領袖，為香港教育帶嚟制度性嘅改變。」

今集《港。故》講一個尖子的故事，各位家長和學生都值得花五分鐘觀看短片，了解狀元眼中的理想教育制度。

《港。故》：東網每周專題習作，講故事、講香港人的故事，請關注《港。故》fb：<https://goo.gl/YJXtcw>



雖然「項目老師」並無持有認可的教學資格，卻懷著熱誠和渴望為香港教育帶來改變的心。(張德輝攝)



Arnold於2010年加入投資銀行高盛，年薪逾百萬元。(受訪者提供)



2016年從哈佛商學院畢業，Arnold指出：「學校最主要教我嘅，就係成功由自己定義。」(受訪者提供)

Arnold(左一)深切體會到，基層學生與富裕學生的視野差距太大，遂於三年前創辦非牟利機構「良師香港」。(受訪者提供)



相關新聞：



04月29日(日) 12:00

型仔老師教跳舞 《肥瘦雙煞》閃耀舞台

大家對有特殊教育需要(SEN)的學生有何印象？相信大部分人都未必會將他們跟「勁歌熱舞」扣...



04月22日(日) 12:00

情緒病好恐怖？過來人：要接納不完美的自己

「朱古力起初帶苦味，食起來慢慢變甘，我覺得好似一個盼望，睇到出路。」於是，這名八十後女生...

04月15日(日) 12:00

六福珠寶x唔搵大錢辦免費導賞團 細說香港故事